

我国已成为 120 多个国家第一大贸易伙伴 占全球贸易 12%

7日上午9时,十二届全国人大二次会议举行记者会,商务部部长高虎城就“商务发展与对外开放”的相关问题回答中外记者的提问。高虎城在回答关于中国已成为世界第一大贸易国时表示,中国成为全球货物贸易第一大国,是几代人努力的结果,也是中国特色社会主义道路和坚持对外开放基本国策的表现。

高虎城指出,中国成为全球货物贸易第一大国,应当说是我国改革开放以来对外开放发展进程当中的一件大事,是一个带有标志性的历史事件。实际上大家知道,中国近年已经是一个贸易大国了,但是作为全球第一贸易大国,仍然是一个标志,因为这是几代人努力的结果,也是中国特色社会主义道路和坚持对外开放基本国策的表现。

高虎城表示,如果按照我们现在掌握的资料来看,4.16 亿美元的进出口总额,约占 2013 年全球贸易的 12%,中国已经成为 120 多个国家的第一大贸易伙伴。此外,大家可能注意到,中国在去年的 4.16 万亿进出口总额当中有将近 2 万亿的进口,这对全球的经济增长作出了杰出的贡献。

他说,另外,就国内而言,2 万多亿美元的出口,为国内的就业和税收乃至于各个方面的经济发展都作出了重要贡献。就拿就业而言,据不完全统计,我们国家 7 亿多就业人口当中大概 4 个人当中就有一位是直接和间接地从事对外贸易的。我们看到这个变化的同时,有一个事实也是客观存在的,我们是一个贸易大国,但并不是贸易强国。这主要在几方面,我们的出口产品当中,绝大部分附加值比较低,自有品牌比较少,在全球的营销网络和营销方式也是比较滞后的。这是我们下一步由一个贸易大国迈向贸易强国当中必须要面对和解决的问题。这些问题的解决,实际上是调整结构、转变发展方式的过程。

高虎城强调,可喜的是,现在中国的企业面对这样的压力和变化,都在不断地提升自己的竞争力,不断地调整自己的发展方向,更多地结构调整方面,在提高附加值方面下功夫,这使我们对下一步的发展还是充满信心的。

(据新华网)



国际妇女节
致你这一生的美丽

女孩儿、少女、妻子、母亲、祖母……随着年龄的变化,女性一生有各种身份定位。在生命的每一个节点,都有独特的美丽。超模卡门在T台上的摇曳身姿生动地诠释;即使到了当祖母的年纪,除了含饴弄孙也能颠倒众生。3月8日是国际妇女节,这是世界所有女性的节日。在这一天,用这样的照片致你这一生的美丽。在菲律宾马尼拉,一名新妈妈抱着她刚出生的宝宝(2014年1月1日报)。(据新华网)

新疆今年将投资 300 多亿元改善天山南北公路交通

记者从新疆维吾尔自治区交通运输厅获悉,新疆今年计划安排交通运输固定资产投资 300 亿-350 亿元,重点推进 7 大国家级公路运输枢纽建设,进一步延展交通大通道。

7 大国家级公路运输枢纽建设项目为:乌鲁木齐、伊宁(霍尔果斯)、喀什、哈密、库尔勒、石河子、奎屯。与此同时,新疆今年将推进吐乌大、乌奎高速公路改扩建等项目。

新疆今年还将加快国道和重要省道干线路网改

造,加快边防和口岸公路建设;全力加速“国家高速公路网”计划和农村公路“畅通富民”工程建设,全年“畅通富民”工程预计投入 25 亿-30 亿元,要使相对贫困的南疆三地州乡村道路更加通畅。

据了解,2013 年,新疆共完成交通运输固定资产投资 352 亿元,建成 5 条高速公路和 13 条国省干线公路、资源路,新改建公路里程 5502 公里。截至 2013 年年底,新疆高速公路和一级公路已突破 4000 公里。

(据新华网)

乌代总统称公投违法 将解散克里米亚最高议会

3月6日,乌克兰代理总统亚历山大·图尔奇诺夫宣布,乌克兰最高议会解散克里米亚最高议会。

图尔奇诺夫宣布称:“乌最高议会解散克里米亚自治共和国的议会。我们坚决维护乌克兰的领土不受侵犯,坚决维护乌克兰的主权完整。”

此外,图尔奇诺夫指出,取消克里米亚议会有关“开始加入俄罗斯联邦”以及就此问题举行地方全民公决的决定。他解释说,根据乌克兰宪法第 73 条规定,有关国家领土边界和更改的问题只能通过乌全民公投的方式解决。

图尔奇诺夫强调,在 10 天内组织全民公决是很困难的。因此这将是全民公决,而不是一场闹剧、欺骗行为和反国家的罪行。

此前,6日乌克兰“祖国党”议员谢尔盖·索伯列夫向乌克兰“记者网”表示,解散克里米亚议会有其必要的法律依据。他认为,乌所有的最高议会议员都准备投票支持这一决定。该决定可能在不久的将来会通过。

据了解,乌克兰克里米亚自治共和国议会 6 日通过决议,决定克里米亚以联邦主体的身份加入俄罗斯联邦,并将关于该决定的全民公决从本月 30 日提前至 16 日举行。克里米亚议会新闻中心当天发布消息说,共和国议会提交全民公决的问题如下:一、您是否赞成克里米亚在享有俄罗斯联邦主体权利的基础上与俄罗斯合并?二、您是否赞成恢复克里米亚共和国 1992 年宪法并赞成克里米亚作为乌克兰的一部分?(据新华网)

金融政策

图解2014年政府工作报告

2013年金融领域工作回顾

广义货币M2增长13.6%

- 坚持实施积极的财政政策和稳健的货币政策
- 不采取短期刺激措施,不扩大赤字,不超发货币
- 增加有效供给
- 沉着应对市场短期波动
- 释放潜在需求
- 保障经济运行不出合理区间

出口大幅波动
央行间生息存款利率显著升高
中央财政收入负增长
经济持续下行

财政、金融等领域仍存风险隐患

让金融成为一池活水,更好地浇灌实体经济之树

2014年金融领域重点工作

深化金融体制改革

- 利率市场化
- 扩大金融机构利率自主定价权
- 保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定
- 扩大汇率双向浮动区间
- 推进人民币资本项目可兑换
- 民间资本
- 引导民间资本参股投资金融机构及融资中介服务机构
- 多层次资本市场
- 推进股票发行注册制改革
- 规范发展债券市场
- 积极发展农业保险
- 探索建立巨灾保险制度
- 互联网金融
- 完善金融监管协调机制
- 密切监测跨境资本流动
- 守住不发生系统性区域性金融风险的底线

让金融成为一池活水,更好地浇灌小微企业、“三农”等实体经济之树

2014年工作总体部署

保持经济运行处在合理区间

完善宏观调控政策框架,守住稳增长、保就业的下限和防通胀的上限,继续实施积极的财政政策和稳健的货币政策

货币政策要保持松紧适度
促进社会总供求基本平衡
营造稳定的货币金融环境

加强宏观审慎管理
引导货币信贷和社会融资规模适度增长

2014年广义货币M2预期增长13%左右

加强财政、货币和产业、投资等政策协同配合
做好政策储备
适时适度预调微调

(据新华网)